

圆梦学子反哺社会 传递“大爱”温暖童心

本报讯(记者 覃露露)“勾勒苹果影子的时候要注意,光线的角度会决定颜色深浅。”初见万乐,她正在牛塘镇青云村校外教育辅导站的三尺讲台上,给孩子们耐心地讲解素描技法和注意事项。

万乐是2021届“圆梦行动”受助学生,家住西湖街道的她以素描全省第二、美术类518分的好成绩拿到了苏州科技大学艺术学院的录取通知书。作为一名准大四生,今年暑期,她主动报名参加青云村组织的公益活动。

“母亲车祸受伤,奶奶体弱多病,全家仅靠父亲每月2000多元的工资作为经济支撑,当年我一度以为上不了大学了,幸好遇到了蒋爷爷。”万乐口中的蒋爷爷叫蒋惠刚,是牛塘镇青云村关工委常务副主任,从事关心下一代工作,也是一名美术爱好者。看到本报刊登的新闻报道后,他第一时间联系区慈善总会,向品学兼优的万乐送去爱心善款,从此风雨路遥有了一把“遮雨伞”。“一个素不相识的人,帮助我实现了大学梦,让我

很感动,我要把这份温暖传递下去。”万乐说。

努力让自己更加优秀,万乐一直铭记在心。大学期间,她的学习成绩名列前茅,连续两年获得国家励志奖学金和学校综合奖学金,并且担任学生会主席和团委副书记。2023年寒假,万乐作为志愿者在青云村接待了中国关工委主任顾秀莲以及常州市、区领导调研关工委相关工作,得到了大家一致赞赏。如今作为党员的她,已经在青云村校外教育辅导站多次授课,还走进7位贫困学生家中提供力所能及的帮助。

在万乐接触的孩子中,一位名叫张伟杰的8岁小男孩是她最牵挂的。小杰一家来自安徽,父母在常州没有稳定收入,靠打零工带着一双儿女租住在青云村,其姐姐还因病不能正常就学,一家人生活拮据。了解到情况后,万乐感同身受,十分心疼懂事的小杰,便多次上门给他送上学习用品和暖心关怀,希望他能够健康快乐地成长。“因为自己淋过雨,所以想为别的孩子撑伞。”万乐告诉记者,用奖学金来帮助



万乐在青云村校外教育辅导站讲课

孩子们,既是对自身的激励,也给孩子们树立了很好的学习榜样,以实际行动将爱心传递下去。

在万乐看来,大学生反哺家乡的过程,不仅是对乡村发展的回馈,更是个人成长的“营养补

给”。今年3月,在紧张准备考研之余,万乐动员同学在学校组建了一支社区志愿服务队伍——“小候鸟”筑梦团,希望将爱心传递给更多正在努力攀爬的孩子。“无论未来如何,我都会用积极向上的心态去面对,传递蒋

爷爷的大爱。”万乐说。



无证销售电子烟 4人因非法经营罪获刑

本报讯(记者 李燕)依据相关规定,自2022年10月1日起,从事电子烟生产经营的电子烟市场主体应当取得烟草专卖许可证,严格按照《烟草专卖法》、《烟草专卖法实施条例》及《电子烟管理办法》、《电子烟》强制性国家标准、国家烟草专卖局各项配套政策规定等开展生产经营活动。近日,区检察院办理一起非法经营案件,涉案4人在未经烟草专卖行政主管部门许可、无相关许可证明情况下,销售电子烟等烟草专卖品,均面临刑事处罚。

任某是一名电子烟销售商,2021年5月在武进区租赁了一家商铺,用于销售电子烟烟具、烟弹与一次性电子烟等产品。2022年5月,区烟草局工作人员上门走访,告知任某有关经营电子烟的法律规定。于是,任某尝试申领烟草专卖许可证,但是一直没能成功。

时间转眼到了2022年10月1日,仍未顺利办理烟草专卖许可证的任某手中还有一批未售完的电子烟等烟草专卖品。尽管清楚无证销售电子烟触犯了法律规定,但任某依然冒着风险销售手中的存货,甚至还加购了几批市场上受欢迎的一次性电子烟用于销售牟利。不过,任某违法销售的行为并未持续多久,2023年1月,在区

烟草局会同常州市公安局武进分局对辖区商户进行的检查中,他被当场查获。公安机关查扣了任某店内的电子烟等烟草专卖品,并对任某立案开展侦查。

通过对任某进行讯问并调取转账记录,公安机关锁定了他的进货渠道经某。沿经某的销售路径侦查,公安机关抓获同样无证经营电子烟等烟草专卖品的黄某和货源商家俞某。

2023年9月20日,本案移送区检察院审查起诉。检察机关经审查查明,2022年10月至2023年11月期间,任某、经某、黄某和俞某违反国家烟草专卖管理法律法规,在未经烟草专卖行政主管部门许可、无相关许可证明情况下,对外销售含天然烟碱的电子烟等烟草专卖品(含伪劣电子烟以及不符合强制性国家标准的电子烟),非法经营额分别为10万余元至99万余元不等。近日,区法院以非法经营罪依法判处经某、任某、黄某、俞某有期徒刑三年至一年十个月不等,并处罚金人民币十五万元至三万元不等,适用缓刑。

检察官提醒,从事电子烟生产销售的经营者务必严格遵守国家规定,依法获取相关行政许可,且不得向未成年人销售电子烟产品。

处暑已至 暑气渐止

本报讯(记者 吉宇)离离暑云散,袅袅凉风起。今日,我们迎来二十四节气中的第十四个节气,也是从立秋开始的第二个节气——处暑。此时暑气渐远,炎热消退,伏天已接近尾声。

记者从市气象部门了解到,5月至今,常州本地平均气温为27.1℃,较常年同期偏高1.4℃,降水量为579.3毫米,较常年同期偏少9.6%。今年出现高温日数35天,较常年的年高温日数偏多18天,极端最高气温达到了40℃(7月22日)。

预计未来几天我市多分散性阵雨或雷雨,气温总体较平稳,最低气温26℃~27℃,最高气温31℃~35℃。

处暑正是夏秋相交之时,天气转凉、昼夜温差大是该时节的气候特点。在饮食方面,应多吃一些清热、生津、养阴的食物,特别是新鲜蔬菜和水果。在生活方面,应早睡早起,保持充足的睡眠;多参加跑步之类的户外运动,呼吸新鲜空气,增强免疫力;早晚适当增加衣服,避免受凉感冒。

具体预报为:22日多云,局部雷阵雨,西南风3到4级,26℃~34℃;

23日多云,局部雷阵雨,西南风3到4级,26℃~35℃;

24日多云到阴,偏东风3到4级,27℃~35℃;

25日多云到阴有阵雨或雷雨,东南风3到4级,27℃~33℃。



近日,常州经开区组织开展生态环保研学活动,秉承“参观+体验+互动+共享”的理念,带领青少年参观垃圾分类科普宣教基地和光大环保能源(常州)有限公司,使青少年实地了解垃圾分类处理的一系列工作。图为青少年观看焚烧炉内垃圾燃烧过程。

孙利民 李宵 摄